

Под диктовку южан

«Локомотив» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 0:3 (0:2).

Москва. Стадион «Локомотив». 8 сентября. Облачно, 8 градусов. 12000 зрителей.

Судьи И. Качар, В Рыбалов (оба — Киев) и Т. Велиев (Баку),

«Локомотив»: Фролов, Житкус (Маркин, 46), Родионов, Зайцев, Дикарев, Басалаев, Иногамов, Кох, Шелудько, Петров, Орешников (Атамалиян, 46).

«Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Кантеладзе, Хурцилава, Мачаидзе, Петриашвили, Илиади,

Асатиани (Рехвиашвили, 46), Метревели, Г. Нодия (Кутивадзе, 71), Гавашели.

Голы: Г. Нодия (6), Гавашели (16, 89).

Дублеры — 0:2. Голы: Хартишвили, Зотиков («Локомотив» — в свои ворота).

НА ПЕРВЫЙ взгляд борьба шла примерно равная. Однако, если разложить игру на отрезки и каждый из них проанализировать, станет понятной главная причина убедительной победы динамовцев — более глубокие методы ведения игры, не говоря уже о преимуществе гостей в технике. Словом, поражение «Локомотива» было закономерным. По-моему, оно логически вытекало не только из хода игры, но из того состава, который выставили в воскресенье тренеры команды.

Кроме четырех, чистых, защитников, железнодоржники имели еще двух защитников (Басалаева и Иногамова), в средней линии, которые, на мой взгляд, не отвечают требованиям современных полузащитников. Ведь, не секрет, что и Басалаев, и Иногамов пока слабо справляются с созидательной работой. Поэтому вся тяжесть организации игры легла на плечи Петрова. Отдавая должное мастерству и трудолюбию капитана «Локомотива», все же следует сказать, что одному ему справиться с обязанностями диспетчера было тяжело. У гостей же эти функции с успехом выполняли три человека: Асатиани, Илиади и Мачаидзе. Кроме того, крайние защитники Дзодзуашвили и Петриашвили, не в пример Зайцеву и Житкусу, частыми рейдами усиливали атаки «Динамо».

В результате у москвичей очень скоро были разорваны связи как внутри звеньев так и между ними. Безынициативными на этот раз оказались и нападающие «Локомотива» — ни остроты, ни выдумки, ни взаимопонимания, словно они впервые играли в таком сочетании. Ну, а Орешников просто выпадал из игры, и роль его в команде мне совершенно непонятна.

Все голы были следствием прежде всего тактического превосходства тбилисцев, а точнее — грубейших тактических ошибок защитников и вратаря, москвичей. Особенно показательными в этом отношении были второй и третий мячи. Оба они были забиты Гавашели головой. В первом случае он это сделал после флангового прострела, во втором — при розыгрыше углового удара.

Не умаляя мастерства Гавашели, хотелось бы спросить у защитников «Локомотива»: «Как же вы позволили нападающему с близкого расстояния

беспрепятственно бить по воротам?» Потеря подопечного в своей штрафной площади — явление редко встречающееся в современном футболе.

Что же касается победителей, то к ним у меня особых замечаний нет: динамовцы победили заслуженно. По-моему, похвалы достойны Урушадзе, Гавашели, Дзодзуашвили и особенно, Хурцилава.

Н. МОРОЗОВ,
заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР.

“Советский Спорт”, 10.09.68